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flz iskola kapujánál.
Akármilyen rosszul sikerült is az 

idén a vakáció, azért mégis vége van 
már. Ha nem is volt sok alkalma arra 
az ifjúságnak, hogy szabadon járhassa 
be a hegyet és erdőt, mégis beszorul 
nemsokára a szobába, könyvek mellé.

Kétségtelen dolog, hogy ez az 
esős, zivataros két hónap csak kevéssé 
volt alkalmas arra, hogy a tanuló if­
júságot tiz hónapi munka után igazán 
kipihentesse. Nagyobb utak a szabad­
ban, egészséges turista kirándulások 
lehetetlenné voltak téve. Sőt még a fa­
lusi élet, ahová a városi ember pihe­
nőre menekül, még ez is csak 
boszuság, unalom volt üdülés he­
lyett.

Ami elmúlt, azon már változtatni 
nem lehet. A szünidő letelőben és 
nemsokára megkezdődik a munka az 
iskola falai között

Hazai oktatásügyünk állandó és 
dicséretreméltó fejlődésben van és 
nincs igazuk azoknak, akik maradiság- 
gal vádolják. Ez a vád legtöbbször a 
középiskolát éri. De akik ezt a vádat ki­
mondják, elfelejtik, hogy a nagy kultur- 
nemzetekkel való kapcsolatunknál fogva 
nekünk egyoldalii reformokat behozni 
nem lehet, ha nem akarjuk, hogy is­
koláink színvonala a külfölddel szemben 
sülyedjen. Íme, csak az az egy reform, 
hogy a görög nyelv nem érettségi 
tárgy, a gyakorlatban nem vált be. A 
tanulók nagyrésze önként jelenkezik 
érettségire, mert csak igy használ­
hatja érettségi bizonyítványát külföldi 
egyetemen.

A középiskola uj reformjáról ed­
dig csak ellenőrizhetetlen hirek kerül­
tek forgalomba. Annyira valószínűtlen 
a híresztelés egyik-másik adata, hogy 
szólni sem lehet az egészről, ainig a 
nyilvánosság elé nem kerül.

De nem is ott a baj, hogy egyes 
tárgyakat több vagy kevesebb óra­
számmal tanítanak, mint ahogy kel­
lene. Hogy talán a holt nyelvek túl­
ságosan sok időt foglalnak le ? A mo­
dern nyelvek oktatására kevés súlyt 
helyeztek? A természettudományoknak, 
általában a reális ismereteknek több 
teiet kell adni? Ezek mint részletkér­
dések és a nemzet általános kulturális 
fejlődésének szempontjából nem nagyon 
fontosak. Az ismeretek fölöslegét elfe­

lejteti az élet. Az uj szükségleteket meg­
szerzi a művelődni vágyó ember. A 
tanulás pedig bármely szakban a lé­
lek fejlődését segítette elő.

Sokkal nagyobb baj az, hogy ma­
gával a nemzeti neveléssel nem va­
gyunk egészen tisztában és a közép­
iskola ebben a tekintetben határozott 
célok kitűzése nélkül dolgozik. Hogy 
ebben nem a középiskolai tanárság a 
hibás, azt mindjárt bizonyítom.

Az a tanári nemzedék, mely a 
szabadságharc nagy emlékeinek hatása 
alatt nőtt fel és erre a korra visszate­
kintve emelte és ápolta a nemzeti ön­
tudatot, nincs többé. Akik utánnuk i 
jöttek, részletesebb szakismeretet hoz­
tak a középiskolába, de német hatás 
alatt álló tudományosságokból nem 
meríthettek elég nemzeti öntudatot.

Történelmi kézikönyveink a sza­
badságharcok iránt való Jelkesedésre 
tanítják még ma is az ifjúságot, pedig 
ez ma már a nevelés szempontjából 
nem elegendő, mert nemzetünk sza­
badságharcai gyönyörű emlékek, de a 
hadsereg mai fejlettsége fokán és a 
viszonyokban rejlő száz egyéb oknál 
is megváltozott a jelentőségük.

De nem mutatnak rá például 
ugyané könyvek a magyarságnak arra 
a világtörténeti jelentőségére, hogy a 
magyarság az északi és déli szlávság : 
közé ékelve nem engedi egybeolvadá­
sukat. Tehát mintegy a mérleg nyelve 
az európai hatalmak egyensúlyában.

Irodalmi könyveink nem mutatnak 
rá arra, hogy a XIX. század folyamán 
egész Európa irodalmaiban az volt a 
főtörekvés, hogy a népies irodalmat 
nemzetivé és művészivé tegyék. Ezt az 
általános európai törekvést csak a ma- 

I gyár irodalom tudta valóra váltani, 
tehát a múlt század derekán mi áll­
tunk az egyetemes irodalmi fejlődés 
legmagasabb fokán. A külső és belső 
formáknak olyan tökéletességét alakí­
totta ki ez a virágzás, hogy a techni­
kai fejlettségnek ebből az örökségé­
ből élnek legmodernebb Íróink is, akik 
e fejlett technika segítségével gyártják 
divatcikkeiket.

Aniig magában az iskolában nin­
csen meg a nemzeti önérzet korszerű 
ápolása, kint az életben megdöbben­
tően dúl nemzeti életűnek legyalázá- 
sa. Hiszen minden országban hasz­

nálják, sajnos, a politikai pártok egy­
más ellen a gyalázkodás fegyvereit. 
De az általános hangulat mégis in­
kább az önérzetet ápolja. Nálunk 
rendkívül alantas a közhangulat, s 
hogy milyen veszedelmes dolog ez a 
demoralizáció, azt annak kell legjob­
ban éreznie, aki elgondolja, hogy eb­
ben a közhangulatban nő fel egy újabb 
nemzedék, amely ezeket az elveket 
hallva, teljes erkölcsi nihilizmusba esik

Az iskolától sokszor követelik, 
hogy lépjen szoros kapcsolatba az élet­
tel. Hát érdemes és szabad ezzel az 
élettel kapcsolatba lépnie? Hol talál 
ebben az életben egyetlen hangot, 
mely arra tanítaná, hogy büszkén val- 
ja magát magyarnak a magyar? Nem­
zeti önérzetünket gyilkoló kijelentése­
ket olvasunk mindenfelé és ekkor azt 
kívánják az iskolától, hogy nemzeti 
nevelést adjon növendékeinek.

Talán egy nagy kijózanodás 
mentheti meg a jövőt. Ha a nagy 
szavak és hangos kijelentések szónókai- 
ról többé senki se fog lelkesedéssel 
beszélni. Ha csak a munka értékét, 
az eredményt fogja mérlegelni minden­
ki. Akkor talán.

Ma azonban nagy veszedelemben 
forog az ifjúság. Nem látja azt a nem­
zetet, melyre büszke lehetne és ame­
lyért érdemes volna küzdenie.

Politikai széljegyzetek.
Uj világot élünk

uj szelek fújnak a politikában. Példa rá 
Arad. Itt mostanában a vasutasokat a leg­
utóbbi aradi választás szerint osztják be.

Aki az ellenzék jelöltjére szavazott, an­
nak mennie kell. Ezt úgy hívják, hogy a 
„szolgálat érdeke“. Szép kis „érdek“, de 
még szebb a „szolgálat“, mikor az „érdek“ 
nem követeli az áthelyezést.

Eddig azt gondolta az ember, hogy a 
vasútnál az a fő, hogy a robogó vonat sor­
sát a hivatalnok jól intézze. Uj világot 
élünk, mert most az a fő, hogy a robogó 
kormány ügyét jól igazgassa.

Ezután bizonyára ha két vonat össze­
ütközik, nem azt fogják keresni, hogy miért 
volt rossz a váltóállítás stb., hanem hogy 
milyen volt a szerencsétlan pasi pártállása.

Hja uj világot élünk!

Addig cáfolják
hogy a végén igaz lesz a kormány paktuma 
az oláhokkal.

Ezt különben már régen tudjuk, hisz 
az oláh sokkal rafináltabb, semmint ingyen
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még csak egy olajbogyót is adna. Már pedig 
mindenki tudja, hogy az oláhok majdnem az 
egész országban leszereltek a kormány java­
ra. És ennek nagy ára van.

Csak azt nem értjük, hogy akkor mit 
cáfol a kormány. Bezzeg a magyar obstrukcó 
letörésével megtöltötte a külföld, sajtót s 
büszkélkedett vele, pedig nem is volt igaz^ 

Ezt meg tagadja a végletekig, es mégis

%agy talán mégis van benne valami 

SZégyTalán5mégis van... talán egy kicsike

hazaárulás is ez.
Nagyon pepita

a külföldi sajtó, ha azt hiszi, hogy a ma­
gyarországi kivándorlást csak az ügynökök 
csinálják. Távolról se. Ök csak kufár köz­
vetítők, hogy a kivándorló, ki nem akar éhen 
pusztulni itthon, kitudjon szökni a határrend­
őrök karmai közül.

Nem az ügynök a hibás, mert lehetne 
a legragyogóbb beszélő ügynök is, ha nem 
volna oly borzasztó nálunk a nyomor, melyet 
nemcsak nem oszlat el, de támogat s nö­
vel — dicső magyar kormányunk.

Vagy hallott a külföldi sajtó arról, 
hogy munkapárti képviselő, vagy aktuális 
főkortes vándorolt volna ki ?

Erről nem hallott... ilyen nincs . . .
erre jut. . . _______

Andrássy zászlót bont.
Szétküldték az uj párt meghívóját.

Jelentettük, hogy gróf Andrássy Gyula 
kidolgozta részleteiben is uj pártja pro- 
grammját, amely 22 pontból áll.

Ezt a programmot gróf Andrássy Gyula 
egy országos népgyülésen hozza nyilvános­
ságra, amely szeptember hó tizennegyedikén 
lesz s amelyen egyúttal az uj párt formáli­
san is megalakul.

Erre az országos gyűlésre tegnap 
küldte szét a meghívót a népgyülést elő­
készítő bizottság, amelynek vezetője Bolgár 
Ferenc és jegyzője dr. Melzer István 
budapesti ügyvéd.

Több száz meghívó ment szét azokhoz, 
akik részint gróf Andrássy Gyulánál, részint 
dr. Melzer Istvánnál jeletkeztek az uj párthoz 
való csatlakozásra. A meghívó arra kéri 
Andrássy híveit, hogy az alakuláson minél 
nagyobb számban vegyenek részt.

Gróf Andrássy Gyula szeptember hó 
első hetében Budapestre érkezik és úgy 
tudjuk, hogy ez alkalommal a párt leendő 
vezérkara előkészítő konferenciát tart, ame­
lyen megállapítják az országos gyűlés helyét 
és időpontját, úgyszintén a gyűlés na­
pirendjét is.

Öngyilkos 17 éves ifjú.
Tatrang aug. 31.

(Saj. tud.) Borzalmas módon vetett vé­
get életének Balázs Márton tatrangi gazdál­
kodó 17 éves fia.

Az ifjú már hónapok óta búskomor­
ságban szenvedett, hogy szülei szinte azt hit­
ték, hogy elméjében zavarodott meg. Az ön- 
gyilkosság gondolatával is úgy látszik már 
régen foglalkozott, csakhogy szüleinek éber­
sége mindig meggátolta annak végrehajtásá­
ban. Tegnap azonban mig szülei a mezőn

foglalatoskodtak, végrehajtotta sötét tervet. 
Fölment házuk padlására s ott egy ru lasza 
ritó kötéllel a szó-szoros értelmében meg­
fojtotta magát. A szülők hazatérve a mező­
ről úgy alkonyat tájban, megdöbbenve látták, 
hogy fiuk sehol sincsen.

Azonban a padlásfeljáró nyitott ajtaja 
csakhamar mindent megmagyarázott. Ott füg­
gött a 17 éves ifjú ember eltorzult arcvoná­
sokkal, kihűlt tetemmel.

Az orvosi segítség már későn érkezett. 
Csak azt lehetett megállapítani, hogy a halál 
körülbelül 4—5 óra között állott be és hogy 
azt tényleg öngyilkosság okozta. A hatóság 
az öngyilkos ifjú eltemetését megengedte, 
mivel kétséget kizáróan lett megállapítva, 
hogy az ifjú tényleg öngyilkosság áldozata.

Betörés Pürkerecen.
(Saj. tud.) Nemrég ment el családjával 

Keresztvárra Fóris Mihály pürkereci gazdál­
kodó. A napokban vendége érkezett lncze 
György pürkereci lakós személyében, ki a 
bezárt ajtót nem tűrvén meg maga előtt, az 
azon levő üveg ablakot beverte s igy pró­
bálta meg a gazdátlan ház ajtaját kinyitni. 
Azonban az ajtó úgy látszik nem volt haj­
landó a hívatlan vendég előtt megnyílni, i 
mert Ince a háznak kertfelöli oldalához ke­
rült s a ház mellett levő farakáson át hatolt 
be a padláson a lakásba. Itt más elvinni va­
lót nem találva, magához vett egy piros-tar­
ka szinü cserge pokrócot s azzal „jó egészsé­
get “ kívánva az otthon maradottaknak a 
belülről lereteszelt ajtót kinyitotta és eltávo­
zott.

Fóris szomszédjainak gyermekei mind­
végig szemtanúi voltak lncze ezen cseleke­
detének, s mikor anyjuk este hazajött, elme­
sélték, hogy ki és milyen vendég szerepelt 
Ugy fél 11—11 óra tájban Fóriséknál.

Az asszony rögtön jelentést tett az ot­
tani csendőrőrsnél az esetről.

lncze ugy látszik érezte a sáfrány illat­
ját, másnap nyomtalanul eltűnt. Érdekes, 
hogy az ellopott pokrócot tegnap reggel 
Fóris udvarán megtalálták, mit bizonyára 
menekülése közben lncze dobott oda.

Most keresik a betöréses lopással vá­
dolt „hívatlan vendéget.“ __________

Szervezzük a néppártot.
Haller István országgyűlési képviselő 

az Alkotmányban azzal a kérdéssel foglal­
kozik, hogy a pártszervezés nehéz munkája 
kire vár ?

Kétségtelen, hogy minden akcióban 
találunk egynéhány embert, akik erejüket 
csak annak szentelik. Ezeknek az emberé­
nek munkája mozgatja a dolgokat minden 
téren. Ezekre vár ez a munka is. Azokra, 
akik a keresztény ideálokról nemcsak be­
szélni szoktak, akik nemcsak tetszelegni 
szeretnek a jó katholikus szerepében, hanem 
dolgoznak is érte.

Ezeknek a katholikusoknak, tartozzanak 
a társadalmi rétegek bármelyikébe és legye­
nek még ugy elfoglalva is, kell találniok 
időt a pártszervezés munkájára is azért,hogy 
többi munkájuk kárba ne vesszen. Minél 
többet dolgozott valaki akár hitbuzgalmi, 
akár társadalmi, akár gazdasági téren és 
minél szebben mutatkozik a munka ered­
ménye, annál nagyobb oka van arra, hogy 
ennek megvédése érdekében semmi újabb 
munkától ne riadjon vissza.

A pártszervezés munkájában senki sem

lesz támogatás és segítség nélkül. A köz­
pont gondoskodni fog arról, hogy minden 
jogos igényt, vonatkozzék az akár nyomtat­
ványokkal, akár szónokkal való támogatásra, 
ki tudjon elégíteni. A szervezkedés megindí­
tásához szükséges nyomtatványok már is 
készen vannak magyar, német, tót nyelven. 
Mindenki díjtalanul megkaphatja a pártszer­
vezkedés szükségét magyarázó röpiratot, 
pártszervezeti szabályokat, a szervezés mód­
ját és menetét ismertető iratot és nyomtat­
ványokat.

Végül modern, férfias és jelentős mun­
kára hívja fel azokat, akik dolgozni szeret­
nek. A katholicizmusnak és vele együtt a 
néppártnak nincs és nem is lehet nagyobb 
ellensége, mint a tudatlanság. Mindig en­
nek a felhasználásával harcoltak ellenünk. 
Ezt kell lehetetlenné tennünk a politikai 
iskolázás rendszeresítésével. Jelszavunk tehát 
az legyen ; szervezzük sürgősen és ország­
szerte a néppártot. _________ _

NAPIHIREK
ma egy éve

öltözött uj köntösbe Brassói Ujlapunk... 
Ma egy éve költözött uj lakásba ... Ma 
egy éve sírtuk újjászületésének örömén 
könnyeinket . . . s vágtunk neki az élet­
nek ... a zajongó . . . mozgalmas élet­
nek . . . mely biztató reménnyel csalo­
gatott . ..

Egy év ... ! Istenem . . . mily rövid 
csak egy ember életében is . . . Mily ki­
csiny . . . mily parányi . . . milyen sem­
mi .. . s nekünk mégis mily hosszú 
volt. . . mily nagy volt . . . mennyire 
mindenünk volt ez év . . .

Remegve . . . féltő aggódással . . . 
eresztettük útnak az első lappéldányt... 
Ott voltunk mind . . . megkereszteltük... 
megkönnyeztük . . . szivünkhöz szorítot­
tuk . . . megcsókoltuk s aztán . . . útnak 
eresztettük . . .

S az Ujlap . . . megindult .. . szállt 
Bekopogott mindenhová . . . Kérte a 

bebocsátást ... és bebocsátották ... A 
kis kunyhó egyszerű asztalán . . . s a 
szalonokban egyaránt vendég . . . majd 
barát . . . utóbb családtaggá lett... Ta­
lán megszel ették . . . Igen . . . ! Ta­
lán ...? ! S azóta a kis Ujlap megerő­
södött . . . megizmosodott . . . Azóta . . . 
egy éve . . . Mily rövid idő ... s ne­
künk ... mily sokat jelent . . .

Ma . . . egy év múltával . . . friss ... 
ujult erővel . . . megy ki az életbe . . . 
Már ismerős ... jó ismerős mindenütt 
.. . Nem mi tettük azzá . . . hanem a 
megértő közönségünk . . . S ma . . . egy
év múltával......... az évfordulón .....
a kis kroki........... hálásan emlékezik
meg . . . olvasó közönségünkről . . . Ki­
csinyek . . . gyengék voltunk . . . elő­
ítéletekkel kellett szembe szállnunk . . . 
s ha meg tudtunk küzdeni gyengesé­
günkkel ... az előítéletekkel ... azt 
csak közönségünknek köszönhetjük .
Ök adtak erőt gyengeségünknek . . . bi­
zalmat csüggedésünknek . . . kitartást 
csalódásainknak ... És ez nekünk sok 
volt ... ez nagyon sok volt ... ezt meg 
kell köszönnünk ...

No és munkatársaink . . . ? Ök vol­
tak .. . a mi oázisaink ... a mi forrá­
saink ... a mi üdítő . . . pihenőink. .. 

S ma . . . egy év múltával . . • rájuk

M

ti!



is gondolunk . . . mikor köszöntjük . . . 
őket. ..

Ma egy éve annak . . . hogy az Uj- 
lap . .. uj köntösben ... uj remények­
kel útnak indult . . . Egy év munkája ... 
egy év boldogító küzdelme van ... so­
raiban . . . Kicsiny, rövid ... idő ... s 
ha nekünk mégis sok ... ha nekünk 
minden e rövid év . . . akkor hisszük,... 
liogy az uj év . . . az évforduló határ­
köve . . . még szebb reményeket vált 
ki . . . akkor már jubilálhatunk ... ak­
kor talán az öntudat érzésével állhatunk 
meg egy pillanatra . . . hogy . . . em­
lékezzünk . . .

Emlékezzünk . . . ! (=)
A posta köréből. Égető Géza posta- és 

távirótisztet a kolozsvári posta- és táviróigaz- 
gatóság a vezetése alatt levő igazgatósághoz 
előadói minőségben berendelte.

Változás a mávnál. Baczoni István máv. 
fogalmazó és Dsokebiu forgalmi dijnok 
Brassóból a Budapesten megtartandó 
vasúti tisztképző tanfolyamra rendeltettek be. 
Borbándi Béla máv. hivatalnok Botfaluból 
Brassóba helyeztetett át.

Állami főfelügyelet a felekezeti iskolák­
nál. A m. kir. vallás és közoktatásügyi mi­
niszter az 1883 évi XXX t. c. alapján az 
állami főfelügyelet gyakorlásával az 1913—14 
tanévre az erdélyrészi ág. hi tv. ev. egyház- 
kerület főhatósága alá tartozó brassói gym- 
nasiumra és reáliskolára Walther Béla nagy­
szebeni tanker, kir. főigazgatót; a görög ke­
leti metropolita érsek főhatósága alá tartozó 
brassói gymnásiumra és alreáliskolára Kuncz 
Elek kolozsvári tanker, kir. főigazgatót bízta 
meg.

Hadsereg köréből. Plontsch Mihály volt 
brassói 34. sz. ágyuezredbeli tűzmester nyug­
állományba helyezése alkalmával okiratilag 
megdicsértetetett.

A brassói r. k. föelemi fiúiskolába (Kolos­
tor utca 29) feltűnő nagy számban iratkoz­
tak be első nap, miért is felkérjük azon 
szülőket, kik gyermekeiket oda akarják be­
íratni, a holnapi napon okvetlenül eszkö­
zöljék.

A román király Sinaiában Sinaiából 
írják : Károly román király Turnu-Magurele- 
ből, hol a visszatérő csapatok felett szemlét ! 
tartott, Sinaiába visszaérkezett.

A Bolonyai Magyar Asztaltársaság f. évi
szeptember hó 2-án este 8 órakor a Máv. 1 
Otthon külön helyiségében (Kút-utca) fontos 
ügyben összejövetelt tart.

Keze a gyalu alá került. Morvát Mózest, a 
Kocsis fűrésztelep asztalosát szombaton dél- j 
súlyos baleset érte. Saját vigyázatlansága 
folytán balkeze a gyalu kés alá került, melyen 
a kés súlyos vágott sebet ejtett. Gyógyulása 
4-5 hetet vesz igénybe.

Postai ügynökség. A kolozsvári posta- 
és távirda igazgatóság közhírré teszi, hogy 
Háromszék vármegyében levő Angyalos köz­
ségben ideiglenesen beszüntetett postai ügy- j 
nökség működését 1913. szeptember 16-án 
újból megkazdi.

Szállástkeresök figyelmébe. Azon szü­
lők, kik középiskolába beíratott r. k. vallási! ! 
gyermeküket biztos és gondos felügyelet mel­
lett óhajtják elhelyezni, forduljanak bizalom- ■ 
mai a Szent-János utcai sztferencrendi zárda 
főnökéhez. Ugyanis a jelen tanévtől kezdve 
fiuinternátus nyílik meg a zárdában.

Baleset a földvári állomáson. Tamás 
Elek földvári lakos tegnap este 9 órakor ér­
kezett a budapesti személyvonattal Földvárra. |

3. oldal. _______ ______
Útközben elszundikált s igy csak későn 
vette észre, hogy hazaérkezett. A vonat már 
indulófélben volt, mikor megtudta, hogy 
Földváron van. Nagy sietségében oly sze­
rencsétlenül ugrott le, hogy jobb Iába a vo­
nat kerekei alá került, mely azon súlyos zu- 
zódási sebeket ejtett. Súlyos sebével a bras­
sói közkórházba szállították.

Öngyilkosság az utcán. Aradról jelentik: 
Antalffy János odavaló iparos ma vele sétáló 
barátai szeme láttára az utcán agyonlőtte 
magát. Tettének oka az, hogy összeveszett 
rokonaival.

Urasági inas, mint kivándorlási közve­
títő. Nagyida község határában a detektívek 
egy veszedelmes embert fogtak el Pjatek 
István kisszebeni származású 38 éves egyén 
személyében. Ez az ember már több éven 
át mint boltos segéd, majd mint urasági inas 
sok embert csábított a kivándorlásra. A de­
tektívek is egy ilyen kivándorlási anyag fel­
hajtására irányított kirándulása alkalmával 
fogták el. Azonban egy alkalmas pillanatban 
a nagyidai csendőrörs helyiségéből megszö­
kött. Most országszerte körözik a raffinált ki- 
vándorlási ügynököt.

Gondnokság. A brassói kir. törvényszék 
Vledereán Szilárd 31 éves gör. kel. vallásu 
brassói illetőségű és lakost, Schiopu János 56 
éves, kucsulátai illetőségű és lakost, Krausz 
Lajosné szül. Littmann Regina 38 éves ág. 
h. ev. vallásu, fogarasi illetőségű és lakost, 
Turdeán Mária 46 éves dezsáni illetőségű és 
lakost, Taflan György 38 éves gör. kel. 
vallásu, bethleni illetőségű és lakost, Lendvay 
Gábor 24 éves r. k. vallásu nagykanizsai 
illetőségű és lakost, Bancsula János 48 éves 
zernesti illetőségű és lakost és Sucaciu Má­
ria 55 éves g. kel. vallásu, mundrai ill. és 
lakost elmebetegség miatt hivatalból gond­
nokság alá helyezte.

Meglincselt mezőőr. Mokodeán János 
dezsáni (fogarasm.) mezőőr a tilosban találta 
Popdávid János 3 drb. lovát, melyeket fele­
sége és fia őrizett. A mezőőr a lovakat be 
akarta fogni, azonban a fiú kettővel el nyar­
galt, mig a harmadik lovat sikerült a mező- 

I őrnek elfognia. Mikor ezzel a lóval a község 
határáig ért, elejébe ment Popdávid s a me­
zőőrt torkon ragadva, egy kődarabbal fejbe 
akarta vágni, majd kiragadták kezéből a lo­
vat és eltávozott. Mokodeán a fogarasi fő- 
szolgabiróságnál jelentést tett az esetről, mely 
azután a brassói kir. ügyészséghez tette meg 
a feljelentést Popdávid János ellen hatóság 
elleni erőszak büntette miatt, mivel a mezőőr 
hatósági közeg volt már akkor, mert a fő­
szolgabírónál már előzőleg a hivatalos esküt 
letette.

Honigberger-féle zeneiskola. Tan­
szakok : Hegedii, ének, zongora, ze­
neelmélet, zenetörténelem. Elsőrendű és 
megbízható módszer szerint Honigberger 
Hetén magy. kir. opera és hangversenyéne­
kesnő és Honigberger Emil karnagy és ze­
netanár vezetése alatt. Jelentkezés : Hirscher- 
utca 2.

BRASSÓI UJLAP

Nyilt-tér*).
Köszönet n t/i l rá n i tá s.

Mindazoknak, kik szeretett anyánk 
özv. Hegyesy Albertnó temetésén megjelentek 
és részvétükkel felkerestek, ez utón mond 
meleg köszönetét

a ggászoló csatéld.
*) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 

felelősséget a szerkesztőség.

Táviratok.
Bukarest szept. 1.

A kolera egyre terjed a megbe­
tegedések száma ma körülbelül 407.

Tegnap történt meg az aláirt bé­
keszerződés kicserélése Szinajában Ro­
mánia és Montenegró közt.

Belgrád, szept. 1.
Hivatalosan jelentik, hogy a mi­

niszterválságról szóló hirek alaptala­
nok. Basics 2 havi szabadságra Mari­
en bad ba utazott.

Konstantinápoly szept. 1.
A drinápolyi őrséget megerősítették. 

Török híradások szerint török és bol­
gár részről egyre történnek összetűzé­
sek. A közeli napokban 160 bolgár 
esett el.

Magántávirat szerint Guemueld- 
sinában tegnap heves utcai harc volt 
a lakóssság s bolgár katonák közt. A 
bolgárok visszaszorultak s a lakosság 
lett úrrá a városban.

Róma szept. 1.
Rizow bolgár követ egy interiewre 

azt a választ adta, hogy a Törökor­
szággal való közvetlen tárgyalás Olasz­
országnak köszönhető s ő nagyon bí­
zik a sikerben. A város török kézen 
marad, de a vasút bolgár jellegű lesz, 
hogy Dedeagaccsal ne szakadjon meg 
az összeköttetés.

Newyork szept. 1.
Megcáfolják, hogy a tengerparton 

talált holttest a newyorki osztrák-ma­
gyar konzul volna, mert ő most Was- 
singtonban van.

Hága, szept. 1.
A hollandi külügyminiszter a bé­

kepalota felszentelésénél tartott beszé­
dében indítványozta, hogy Berchtold, 
Sasonov, Majorescu és Grey neveit 
arany betűkkel örökítsék meg a falon, 
mint kik a békekörül oly sokat dolgoz­
tak.

203. szám.

Serester Béla
úri- és női cipész

Brassó, Kapu-utca 45. sz. a.

Elvállal minden c szakmába vágó munkákat, 
a mai kor legkényesebb igényeinek megfele­
lően. Készít fájós lábakra pontosan mérték 
szerinti lábbelit. Orthopädiai munkákat úgy 
újakat, mint javításokat a legnagyobb pon- 

: tossággal, szolid árak mellett. :

Brassó, Kapu-utca 45. sz. a.

Izsák Ferenc tánciskolájában (Európa te­
rem) a tanulóifjúság ez évi ll-ik tanfolyama 
szeptember hó 16-án veszi kezdetét. Jelent­
kezni lehet minden este 7—9 óráig a fönt­
irt helyiségben.
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203. szám

Lázár Mór
Weisz-mihály-u. 3.

órás és aranyműves.
ÄÄ méllrt i«Mnyo; iraton. 
oA.rj arany és czüstneiniit, orakat be 
cseré! újakkal. Tört ékszereket vesz 
... a legmagasabb árakon

Arany- és ékszerjavitó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ko­
szit minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcsó árban.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcso árak mellett, ele- 
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd, .

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri,nőies gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utam 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Sajat készít 

kosinényü és kész. férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipók 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, tűn­
és gyermekcipők készítését tartós 
és csinos kivitelben. Szolid árak 
mellett javításokat gyorsan és pon­
tosan eszközöl. Kívánatra megren­
delés végett házhoz is elmegy.

Oéligyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u. 4.Zöldség, déligyümölcs,
csemege, iiiszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat- 
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Drogériák:
Kraft és Herbcrth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és bútor mázolok és fényezők:
Buka D. és Résnovean,

műhely Vár-u. 2. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készite-

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: Gottsmann 
Ede. Kitűnő konyha. Pilsem sör. 
jó borok

Fényképészek:
Ambrus Antal,

Uosszu-utca 16. Fényképészét! es 
nagvitó-müterem. 10 drb. lenyképes 
levelező-lap 2 kor. 3. drb. visit-feny- 
kép és 5 fénykép-levclcző-lap, ösz- 
szesen 8 drb. ára 3. K. Vasutasok­
nak igazolvány! fényképek jutányo­
sán es gyorsan eszközöltetnek. El­
vállal minden e szakmába vágó mun­
kálatokat jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor.
3 vizitkép 2 K. 50 fül. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Férfiszabók:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitcl.Tar- 
tós munka.

Héjjas J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
e szakmába vágó munkákat.

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöltönyök elkészítéséi 
jótállás mellett.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Miháíy-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szűcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Kávéházak:
lordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Kávémérések:
Horváth József né,

Hirscher-utca 24.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és börbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Mechanikus
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Mosoda és fényvasaló intézet:
Nicolescu Ilona,

Kut-utca 23. Különlegesség. Étig- 
göny, blúz és mindenféle nyári ruha 
mosás és vasalás felelősség mellett.

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznö. 
Fésülés házon kivül havi elő ize- 
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szén 
vitelben. Kihullott haj megvét 
kerestetik.lncze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Löser L. p. pr. Richlovits A.,
Hirscher-utca 17. Hol mindennemű 
e szakmába vágó cikkek a legjuta- 
nyosabb árban kaphatók.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás 1 Viszont­
eladóknak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet. Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett. V i* 
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

ki­
megvételre

Női füzö-üzlet

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Géplakatosok.
Copony György,

Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor­
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha­
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

„ Kefeüzletek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe- 
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszonteiárusitok 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók-:
Márton Albert,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitos és fényezők:
Subutz Dénes,

Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát jutá­
nyos árak mellett.

Kőműves-mesterek:
Moldován György,

nek.
Éttermek:

Byertyagyárak

Európa szálló étterme,
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok 
Dreher-féle korona sör.

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz es 
parafingyerlyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya 
árban.

olcsó

Gépraktárak
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrogépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad es 
Kosmos-kerékpárok.

Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo­
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készí­
tése. Vidéki meghívásra személye­
sen odautazik.

Kovácsok:
Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmába vágó munkát és javí­
tást jutányos árak mellett. Kész 
kocsi kapható.

Köszörűs és késesek
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre, 
javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Órás és Ékszerészek :
Gantz József

Fekete-utca 33. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és böröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmcáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmcáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Szobafestők :
Farkas E. Sándor,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden c 
szakmába vágó munkát, modern ki­
vitel és szolid árak mellett. Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett.

Tnró és káskavál-sají-gyárak:
Manu Tódor,

Hátulsó-u. 42. - Hetivásárokon a 
piacon árusít.

Vtsgyeskereskedések :
Herz-féle vegyeskereskedés,

Hosszu-utca 90. Korai vetemény- 
félék naponta frissen érkeznek. 4 év 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 21 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés. Telefen 213.

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Alsó Watté vendéglő,

(Brassó,) és Bartha-féle vendéglő 
(Hosszufídu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, |o 
konyha, kitűnő italok, kőbányai c. 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök :
Nühmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, címerek legjobb kivitelbe! 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és hinizo- 
minták, monogramnak és a sza 
badalmazott marhalevél-szárazbe-
lyegzö készülékek gyártója. Kolos- 
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon »>-3d.
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